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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、木材是可再生的，且其生产加工过程不会对环境产生大规模污染，这在今天地球环境变化的背景下显得尤其有价值。因此，不少材料学家重
新把目光投向木材，希望将它发展成金属和塑料的替代品。不过要实现这一点，首先要让木头变得柔软，具有可塑性。

文章接下来要谈论的内容最恰当的是：

 A．预测金属和塑料何时能被替代

 B．解释木材加工为何污染程度轻

 C．介绍为什么木头都很“僵硬”

 D．说明哪一类的木材最“可塑”

《正确答案》
C
《答案解析》

根据提问方式可知，本题为接语选择题。文段开篇介绍木材可再生的特性，接着通过“因此”引导出材料学家期待把木材变成
金属和塑料的替代品，最后提出前文得以实现的前提：让木头变柔软，具有可塑性，故后文应围绕让木头变柔软并具有可塑
性详细论述。C项，介绍为什么木头都很“僵硬”，是对尾句“要让木头变得柔软，具有可塑性”的具体分析，与尾句链接紧密，
当选。

A项，“何时能被替代”与尾句核心话题无关，排除；

B项，“解释木材加工为何污染程度轻”前文已经论述过，后文不会继续论述，排除；

D项，围绕“可塑”展开，而根据尾句可知，后文应先讲述“僵硬”，再讲述“可塑”，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《比不锈钢还硬的木刀，竟是用造纸的原理完成的》

2、请开始答题：

用项目投资来刺激经济，实际上还是传统的投资拉动举措，但当下中国经济面临的宏观环境和几年前相比发生了较大的变化，沿用老一套手段

刺激经济，恐有______之虞。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 得不偿失

 B． 南辕北辙

 C． 大相径庭

 D． 如出一辙

《正确答案》
B
《答案解析》
“之虞”是“……的忧虑”的意思，纵观文段可知，其要表达的是在中国宏观经济环境发生了较大变化的情况下，再采取和以前一
样的措施，恐怕是收不到行动所要达到的效果的，即恐怕是会“南辕北辙”的。因此B项正确。

3、文化产业是当今世界经济增长的重要动力，是一个国家文化竞争力的重要基础。当前，推动文化产业发展，需要突出“融合”这个关键词。从
供给侧看，            ，与多个产业存在天然的耦合关系，具有与其他产业融合发展的良好基础和广阔空间。通过突破产业边界、重组产业要素而
融合形成的文化产业新业态，往往具有更高的附加值、具备更强的市场竞争力。

填入文中画横线部分最恰当的一句是：

 A．文化产业融合的节奏快、势头猛

 B．文化产业是一个渗透性、关联性很强的产业

 C．文化产业是文化、经济、技术等相互融合的产物
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 D．文化产业在世界产业融合发展潮流中扮演了先锋角色

《正确答案》
B
《答案解析》

本题为语句填空题，横线在中间，需要结合上下文，上文指出文化产业的重要作用，并论述当前推动文化产业发展要突出“融
合”这一关键词，横线后指出文化产业与多个产业有天然的耦合关系，具有与其他产业融合的广阔前景，故横线处应表达文化
产业本身具有易于融合的优势，对应B项。

A项，“节奏快，势头猛”文段未提及，无中生有，排除；

C项，文段未提及文化产业是其他领域融合的产物，无中生有，排除；

D项，“扮演了先锋角色”无中生有，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《文化产业发展应注重融合（新知新觉）》

4、下列句子正确的排列顺序是（　　）。
①对发展中国家和新兴市场国家尤其如此

②很大原因是因为中国仍然保持着对资本流动的严格控制

③作为一个发展中国家，中国之所以在过去这些年屡屡可以躲过金融危机的直接冲击

④资本的自由流动，从来都是一把双刃剑

⑤一个原因就是这些国家尚不成熟的金融体系碰上了具有高度流动性的国际资本

⑥这个世界上几乎还没有哪个新兴市场国家逃脱过金融危机的魔爪

 A． ③②⑥⑤④①

 B． ⑥①⑤④③②

 C． ④①③②⑥⑤

 D． ③②④①⑥⑤

《正确答案》
D
《答案解析》
由②③句中的“是因为”、“之所以”可知，②③之间具有因果关系，属于先结果后解释原因，③句在②之前。①④⑤⑥表达的是
同一种意思，即资本的自由流动所产生的危害，①④⑤⑥中，④是一个总领句，紧接是①，⑤⑥是对总领句的展开。因此正
确顺序是③②④①⑥⑤。

5、所谓的“人造太阳”的原理，就是在这台装置的真空室内加入少量氢的同位素氕或氘，通过类似变压器的原理使其产生等离子体，然后提高其
密度、温度，使其发生聚变反应，反应过程中会产生巨大的能量。

“人造太阳”是（　　）。
 A． 由氢的同位素氕或氘组成的物质

 B． 一间真空室

 C． 一台装置

 D． 在反应过程中会产生巨大能量的物质

《正确答案》
C
《答案解析》
由“即在这台装置……巨大的能量”、“使其产生等离子体”“提高其密度、温度”可知，接下来的一系列操作都是对这台装置进行
的，故“人造太阳”是指“这台装置”，因此C项正确。

6、在气候变暖背景下，冰川是变化最快速、最显著和最具          的地理要素之一。过去50年来，由于气候变暖，全球冰川加速消融，造成海平
面上升、水循环变化、冰川灾害增加，引发人们高度关注。应用科学方法，        冰川消融、保持水资源的可持续利用，在当前区域迅速增温、
冰川快速退缩的情境下，显得尤为重要。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．指示性 缓解

 B．直观性 避免

 C．动态性 干预
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 D．通用性 防止

《正确答案》
A
《答案解析》

本题可从第二空入手。横线处所填词语搭配“冰川消融”，根据文意可知，横线处应体现应用科学方法控制冰川消融之意。A
项“缓解”指使程度减轻，着重强调的是减轻或改善不好的东西，或者危害，符合文意，保留。B项“避免”指设法不使某种情形
发生，D项“防止”指事先行动或做好准备以阻止某事的发生，“冰川消融”不是人力可以避免或制止的，人们只能去减慢它的速
度，放入此处，均程度过重，排除；C项“干预”指过问别人的事，体现不出控制冰川消融之意，不符合文意，排除。

第一空，代入验证。A项“指示性”有指明、显示之意，可体现出冰川的指示性特点，即冰川消融加剧可以清晰地反映出气候在
变暖，符合文意，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】中国科学院《应用人工措施减缓冰川消融研究取得新进展》

7、近年的欧洲连续经历严寒的冬天，这似乎与全球气候变暖的说法相左。但在不少专家看来，异常寒冷事件并未说明气候变暖趋势______，
相反，这是气候变暖大背景下全球极端天气愈加频发的_____。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 偏转　表现

 B． 逆转　缩影

 C． 倒转　象征

 D． 反转　预兆

《正确答案》
B
《答案解析》
第一空，文段中提到“异常寒冷事件”和“全球气候变暖”，气候的变冷或变暖，这两种变化是截然相反的，即二者在方向上是互
逆的。“逆转”表示向相反的方向转变，常用来形容趋势、局势等，“趋势逆转”为常用搭配，符合文意。第二空，“相反”表示异
常寒冷事件并不能说明气候变暖的趋势发生了相反的变化，而只是气候变暖背景下全球极端天气愈加频发的一个具体的、微
观的实例。“缩影”指可以代表同一类型的具体而微观的人或事物，无论是异常低温，还是全球平均温度上升，都属于同一类
型的事物，均反映了气候的异常变化。填入“缩影”恰当。因此B项正确。

8、只需轻点鼠标，我们就可把莎士比亚所有作品免费下载到电脑里，但有耐心在屏幕前把它仔细读完的人，100个人里恐怕都挑不出一个。研
究表明，显示屏与纸张在物理性质上的不同，直接决定了人们无法从电脑上获得传统的阅读乐趣。在阅读纸质图书时，文字不会移动，可以让

人平心静气，但在电脑前，鼠标点击和滚屏不可避免地会打断人的注意力，令人失去耐心，和对文字全面的把握。此外，手指在触摸纸显示屏

时对大脑感知区域的刺激也完全不同，前者更有助于激发人的潜意识，帮助理解文字之美，而不仅止步于获得信息。

这段文字旨在表达的是（　　）。

 A． 电子书与传统阅读效果的区别

 B． 电子阅读有别传统阅读方式的特点

 C． 电子阅读不如传统阅读方式有趣

 D． 传统阅读具有电子阅读无法比拟的优势

《正确答案》
D
《答案解析》
D项正确，文段通过将电子阅读和传统阅读两种阅读方式进行对比，说明传统阅读仍然有很多电子阅读所不能比拟的优势。
AB两项错误，仅仅局限于文段对两种阅读方式的比较，没有突出传统阅读的优势。C项错误，虽然文段强调的是传统阅读的
优点，但电子阅读也有自己独特的优势，从文段不能看出哪个更有趣。

9、体育竞技掺入越来越多的经济利益，会驱使一些人走向极端。虽然目前运动员的自然能力仍占主导，但是如果有一天科技手段足以超越自然
赋予的力量，运动员在日常不需要严格训练，而是通过仪器、手术来增强体质，这与驾驶着摩托车去参加百米竞赛是否还有本质区别？这不仅

是抛给体育界的问题，也将成为科学的两难。

“这不仅是抛给体育界的问题”中的“这”指的是（　　）。
 A． 通过仪器、手术来增强体质

 B． 科技手段的作用超过运动员的自然能力

 C． 让运动员的自然能力占据主导地位

 D． 体育竞技在经济利益驱使下走向极端
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